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ЛІБЕРАЛЬНА ДЕРЖАВА: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Тішко Лілія Володимирівна 

к.і.н., доцент, доцент кафедри філософії, соціології та історії 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

м. Дніпро, Україна 

 

Вступ 

Однією з найвпливовіших форм політичної свідомості є політична 

ідеологія. Вона реалізується в доктринах, які виправдовують прагнення певних 

суспільних сил до використання влади і намагаються відповідно цього 

підпорядковувати громадську думку. Кожна політична доктрина містить певні 

політичні цінності й орієнтири щодо розвитку різних сфер суспільного життя. 

Ціль роботи 

Дослідити реалії та перспективи ліберального устрою держави 

Результати та обговорення 

Лібералізм – політична та ідеологічна течія, що об'єднує прихильників 

вільного підприємництва та демократичних свобод і обмежує сфери діяльності 

держави. [1; С. 319] Ідейно-моральне ядро класичного лібералізму сформували 

такі положення як: абсолютна цінність людської особистості, збереження 

природних прав людини, рівність можливостей, обмеження обсягу та сфер 

діяльності держави, захищеність від державного втручання в особисте життя 

людини і свобода дій у межах закону, децентралізація, індивідуалізм, вільний 

ринок. Згідно цих принципів виходить, що свобода людини – це особиста, 

громадянська свобода, а права громадянина існують незалежно від державної 

влади.  

Ліберальна держава є громадянським суспільством, в якому держава не 

протистоїть громадянинові як потужна влада, але в якому сам громадянин є 

державою. Ліберальна політика прагне розширення вільних зон у всіх сферах 

життя і обмежити роль держави до необхідного. Це включає в себе визнання 

спроможності громадян самоорганізовуватися і брати на себе виконання 
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багатьох задач та ініціатив у громадських структурах.  

Проте сьогодні класичний лібералізм у його істинному розумінні не 

проявляється. Назва не збігається з сутністю цього поняття, навіть 

більше-суперечить їй. Те, що наразі називають лібералізмом є скоріш «лівим» 

лібералізмом, а якщо точніше – соціал-демократією. Акценти ставляться на 

соціальні права та обов'язки, всемогутність влади, планову економіку, 

колективізм, урівняння людей через досягнення однакового результату, 

наявність цензури небажаних висловлювань, владу більшості тощо. Саме це 

сьогодні культивується найчастіше. Але як показує історія, це лише руйнує 

суспільні уклади буття і веде не до прогресу, а навпаки – до значного 

погіршення рівня життя. Тобто керуючись лозунгами так званого «лівого» 

лібералізму, багато держав, у тому числі й Україна – продовжують жити в 

ілюзії, що все кардинально можна змінити на краще.  

Закономірно, що загальне благо є сукупністю індивідуальних благ. У 

цьому полягає основний закон соціально-політичного життя, коли особистість є 

метою, а держава – засобом. Якраз у ліберальному суспільстві держава працює 

на людей, а не навпаки. 

Загалом держава створена для реалізації лише трьох основних функцій: 

забезпечення внутрішньої та зовнішньої безпеки, фінансової стабільності 

національної валюти та міжнародного представництва. Інших функцій держава 

не повинна мати! Реалізація решти задач повинна належати суспільству, і 

досягатися частково комерційною діяльністю, частково – благодійною. 

На жаль, сьогодні держава є синонімом до слова «чиновники». Не кожен 

сприймає останніх як звичайних менеджерів, які повинні бути звільнені, якщо 

вони вдало не виконують своїх функцій. Мотивація чиновника змінюється у 

залежності від того, яку задачу перед ним ставити. Якщо задачею є захист 

держави, то чиновниками стануть благородні люди, так звані соціальні слуги 

народу, які витіснять з чиновницького апарату всіх, хто не спроможний 

пожертвувати собою заради розвитку суспільства. Але як тільки державі дають 

можливість розпоряджатися соціальним обслуговуванням населення, тоді 
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інтереси чиновників стоять вище інтересів людей. На жаль, це автоматичний 

процес, пов'язаний з природньою сутністю людини, яка рідко відступить від 

можливості легко отримати для себе щось більше (тим паче, маючи таку 

нагоду). Тому кого б народ не обрав в якості своїх управлінців, загального 

прогресу та покращення рівня життя не відбудеться. 

Висновки 

Ліберальна політико-ідеологічної доктрина, роблячи наголос на тому, що 

людям повинно бути дозволено робити абсолютно все, що вони хочуть, – якщо 

ці дії, не порушують прав і свобод інших представників суспільства, – виступає 

за повагу до прав особистості, прав громадян. Людина залежить від цих прав, 

якщо вона хоче прожити своє життя вільно. Таким чином, свобода думки є 

прямим шляхом до прогресу людського духу, якого можна досягти лише в 

конкуренції вільних ідей та знань. Проте, на жаль, сьогодні ідейно-моральне 

ядро класичного лібералізму замінили принципами так званого «лівого» 

лібералізму, що значно ускладнює поставлену задачу побудови дійсно вільного, 

прогресивного суспільства. 
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